

### Finančni odsek Lige Narodov svari in pozivlje na sodelovanje narodov

Geneva, Švica, 10. junija. Finančni odsek Lige Narodov se je jako boječe izjavil glede splošnega finančnega položaja in gospodarskega stanja po svetovnih državah. Izjavil je, da je sodelovanje vseh narodov sveta za rešitev gospodarske krize, v kateri se svet nahaja, danes bolj potrebno kot je bilo kdaj prej. V svojem poročilu navaja finančni odsek Lige Narodov, da se je trgovina svetovnih narodov v mednarodnem prometu skoro za polovico znižala, da se je v istem času število brezposelnih podvojilo, in da je danes po svetu skoro 30,000,000 močnih, mladih, zdravih delavskih moči, ki so brez vsakega dela, toda pripravljene prijeti za vsako delo. Gospodarska kriza postaja od dneva do dneva silnejša. Posamezne države omejujejo mednarodno trgovino z visokimi tarifami, in to povzroča, da trgovina zaostaja, in z zaostajanjem trgovine zaostajajo tudi industrije, ki ne morejo delavcev zaposliti. Finančni odsek je mnenja, da gospodarska konferenca narodov, kot jo priporoča Anglija z Zedinjenimi državami, bi mnogo pomogla, da bi se gospodarske razmere čimprej izčistile. Le s skupnim sodelovanjem vseh narodov je mogoče preprečiti silovito gospodarsko katastrofo.

### 2,000 na delo

Toledo, Ohio, 10. junija. The Owens-Illinois Glass Co., je danes upeljela šesturno delo za vse delavce, kar bo povzročilo, da se najame nadaljnjih 2000 delavcev na delo, in da bo število tako zaposlenih delavcev zopet normalno, namreč 8000. Šesturni delovnik za vse delavnice kompanije, katerih je 14 v Ameriki, se upelje povsod. Kompanija ima svoje tovarne v Toledo, Alton, Ill., Carlyle, Ill., Evansville, Indiana, Chicago Heights, Ill., Columbus in Newark, Ohio, Bridgeport, N. J., Clarksburg in Fairmount, West Virginia in v San Francisco ter Los Angeles, Cal.

### Usodepolna otroška igrača in posledice

Chicago, 10. junija. Štiriletni Howard Tucker je dobil v darilo malo barko kot igračo, in kar gorelo je v njem, da bi igračo preskusil na vodi. Priliko je dobil, ko sta oče in mati odšla z doma. Otrok je napolnil banjo z vročo vodo, na katero je položil barko. Sedaj je hotel, da se pelje njegov 21 mesečni bratec na barki. Hotel ga je spraviti v vodo, pri tem je pa baby padel v vrelo vodo in od opeklin umrl.

### Rojak umrl

V Lakeside bolnici je umrl po dolgotrajni bolezni Joseph Skočaj, star 76 let. Tukaj je bival 25 let. Doma je bil iz Kotične v Istri. Tukaj zapuščala nečakinjo, v starem kraju pa eno sestro. Pogreb se bo vršil v ponedeljek zjutraj iz pogrebnega zavoda Frank Zakrajšek, na 1105 Norwood Rd. Naj bo umrlemu lahka ameriška gruda.

### Važna seja

V ponedeljek večer bo imelo društvo St. Clair Grove št. 98 W. C. važna seja. Po seji bo prijetna zabava z okrepčilom.

\* Osem milijonov dolarjev je posodila Rusija turški vladi.

### Tajnosti o zaroti zoper življenje laškega diktatorja Mussolinija

Rim, 10. junija. Angelo Sbardelotto, mladi Italijan, ki je bil aretiran, ko je hotel usmrtiti laškega diktatorja Mussolinija z bombo, je izjavil, da je njegovo delo nadaljevanje zarote Mihaela Shirru, Italijana po rodu, toda ki je v Ameriki postal državljani, in ki je bil lansko leto obsojen v smrt in usmrčen, ker je hotel Mussolinija ubiti. Ista skupina, ki je poslala Shirruja v Italijo, da ubije Mussolinija, je tudi njega zbrala v Belgiji potomo kocke, da gre v Rim z istim namenom. Laška policija je mrzlično na delu, in je aretirala te dni 16 nadaljnjih zarotnikov. Zgodbe, ki jih pripovedujejo policisti sodnji o teh zarotnikih se slišijo kot detektivski romani. Eden izmed obtoženih je izjavil, da so mu ponudili za umor Mussolinija en milijon lir. Načelnik te zarotniške čete je nekdo Dominic Bobone. Ta Bobone je imel v Genui izdelovalnico bomb, ki je pa lansko leto zletela v zrak, pri čemur je bila njegova lastna mati ubita in težko poškodovana njegova sestra. Bobone je poteval po Italiji z neko avstrijsko plesalko, Margareto Vlaho, nastopal kot plesalec, medtem pa prežal Mussoliniju po življenju.

### Velike tatave spustijo

Washington, 10. junija. Pred senatnim preiskovalnim odsekom je večeraj pričal pomožni generalni pravdnik Nugent Dodds radi afere Crobaugh iz Clevelanda. Crobaugh, kot znano, je bil obtožen od zvezne porote, da je sleparil delničarje in vložnike Union Mortgage Co., katere predsednik je bil. Tudi Slovenci so radi njega zgubili tisoče dolarjev. Bil je aretiran in obtožen od zvezne porote, toda na skrivnostno povelje iz Washingtona oprostjen in obtožba potlačena. Tedaj ga je za prijatelja danj državni pravdnik Miller v Clevelandu, ga pritiral na sodnijo, kjer se mu je dokazala sleparija, in Crobaugh je dobil 10 let ječe. Skandal je bil ogromen, in omenjeni Dodds je sedaj pričal, da so ga na zvezni sodnji spustili, kljub protestu zveznega pravdnika, ker so vplivni republikanci se potegnili zanj.

### Vlada v Čile zaplenila tujezemski denar

Santiago, Čile, 10. junija. Nova socialistična vlada Carlos Davilla je danes prevzela centralno banko. Obenem je odredila, da se bo zaplenil v bankah ves tujezemski denar, in da dobijo vložniki čilenski denar za tujezemsko valuto. Čilenski "peso" je danes vreden 6 centov. Raznim bankam je bilo danes dovoljeno odpreti prostore za poslovanje, toda izplačevati ne smejo več kot 20 odstotkov vložkov.

### Zopet graduiranci

Na East High šoli so graduirali večeraj, 10. junija, v glasbeni dvorani mestnega avditorija sledeči slovenski dijaki in dijakinje: Florence Barlich, Alice Kastelic, Jeanette Mlaček, Anne M. Opeka, Emma Lončar, Ernest Zupančič, Anthony Lučič in Charles Jerič. Iskrene čestitke mladim dijakom in mnogo uspeha v življenju.

\* 80 oseb je bilo ubitih v Ismail, Romunska, ko je mesto zadel tornado.

### Dežela je poplavljena z novimi davki



### Voditelji 2,500,000 mokrih se pripravljajo za odpravo prohibicije

Washington 10. junija. Voditelji šestih ameriških organizacij, ki se vse borijo za odpravo prohibicije, so se zbrali in stvorili skupno organizacijo, kateri so dali ime United Repeal Council. Ti voditelji zastopajo članstvo v omenjenih organizacijah, ki šteje danes nad 2,500,000 ljudi. Skrbeli bodo, da tako republikanska kot demokratska stranka sprejmeti v svoj program določilo, da se bosta borili za odpravo prohibicije, dočim je tudi socialistična stranka sprejela enak sklep. Voditelji mokrih so zlasti dobili pogum sedaj, ko je Rockefeller zavrgel prohibicijo, katero gibanje je do danes najbolj stanovito podpiral. Rockefeller se je izjavil, da mu je žal, ker je bil toliko let "v zmoti" in da bo odslej deloval, da se prohibicija čimprej odpravi. Omenjeni voditelji bodo dali te dni poziv kongresu Zed. držav, da nemudoma odredi splošno glasovanje v posameznih državah glede odprave prohibicije, in da se tozadevna točka zbrše iz ameriške ustave.

### Politično delo

Civilna komisija je naznanila, da nihče ne more imeti mestno delo, poleg tega pa biti precinctni načelnik. Eno ali drugo mesto se mora opustiti.

### Zguba na avtomobilih

Zvezni maršal v Clevelandu je prodal te dni na javni dražbi dva avtomobila, ki sta bila zaplenjena kršilec prohibicije. Izlicitirali so jih po \$2.50.

### Baseball pogodba

Prva baseball igra bo igrana v Clevelandu na prostorih novega stadiona dne 26. julija, med Clevelandom in New Yorkom. Baseball klub in mestna vlada sta se tozadevno zedinila.

### Zanimive vesti iz življenja naših ljudi po ameriških naselbinah

V Hartshorn, Oklahoma, sta se poročila Anton Mannise in Mary Ravniker. Nevesta, ki je učiteljica, je dobro poznana v tej okolici. Zenin je iz St. Louisa in je po poklicu trgovec z zelenjavo.

Iz Moedlinga v Avstriji je prišla vest, da je v tamojšnem zdravilišču za jetične umrl Andrej Baloh, ki je prej živel v Canonsburgu. Bil je član SNP, star 46 let in doma iz Kandrič pri Litiji. V Ameriki zapuščala tri brate.

V Oglesby, Illinois, je umrl rojak Anton Zahrastnik, star 46 let, doma iz Radeč pri Zidanem mostu.

Generalni jugoslovanski konzulat v New Yorku naznanja, da išče Karla Rebeka njegova družina v stari domovini. Itotako išče Matija Vinterja njegova nečakinja.

### John Kuzmič

Kot smo že poročali je naglo preminul na svojem domu John Kuzmič, 1572 E. 38th St. V četrtek je še delal pol dneva v livarni, kjer je bil zaposlen že zadnjih 16 let. Opoldne je prišel domov in delal okoli hiše. Zvečer je šel v postelj. Okoli polnoči je poklical ženo in otroke, da pozovejo zdravnika, toda predno je slednji prišel, je bil mož že mrtev. Ranjki zapuščala ženo Mary in štiri otroke. Pogreb se vrši v ponedeljek, 13. junija ob 8:30 zjutraj pod vodstvom A. Grdina & Sons. Naj bo ranjkemu mirna ameriška zemlja.

### Na potu v domovino

V torek odpotuje v staro domovino na obisk Mrs. Ana Kozelj, 721 E. 155th St. Mrs. Kozelj bo stanovala v Ribniški ulici, p. Moste pri Ljubljani. Srečen pot in povratek!

### Uslužbenka v družini soročnikov Lindbergha je izvršila naglo samomor

Englewood, New Jersey, 10. junije. Samomor neke dekle v hiši Dwight Morrowa, ki je tast Lindbergha, katerega hčer je Lindbergh poročil, je presenetil danes oblasti v tem mestu. Violet Sharp, ki je bila uslužbenka pri družini Morrow, je zavrla strup, ki je povzročil takojšno smrt. Takoj ko se je zvedelo za njeno smrt, je policija naznanila, da je bila Miss Sharp ves čas csumljena, da je bila v zvezi z odpeljavo Lindbergh otroka. Pri prvi preiskavi in zaslišanju je priznala, da je bila odsotna od doma družine Morrow na večer 1. marca, ko je bil Lindbergh baby odpeljan. Večkrat jo je policija zasliševala, toda direktno ji ni mogla ničesar dokazati. Danes pa, ko bi morala iti na ponovno zaslihanje, je prosila policijo, naj jo oprostite, ker je pravkar prestala operacijo na nosu. Ko so jo odpustili, je takoj zavrla strup in je umrla kmalu potem.

### Mrs. Cekuta bolna

Iz Girard, Ohio, se nam poroča, da se je tam podala v mestno bolnico Mrs. Cekuta, soproga slovenskega councilmana in trgovca. Podvreči se bo morala težki operaciji, in vsa nasebina ji želi, da se čimprej vrne zdrava in vesela v krog svoje družine.

### Mesto Euclid toženo

The Cleveland Trinidad Paving Co., je vložila tožbo proti mestu Euclid za \$20,000 odškodnine. Ko je omenjena kompanija tlakala mestne ulice v Euclidu, je morala založiti gotovo svoto pri mestni vladi kot garancijo, da popravi tlak, ako bi se v gotovem času razbil. Čas je potekel, toda Euclid ne plača založene svote.

\* 7,500 uradnikom v Philadelphiji so znižali plačo.

### Brez dvoma je, da bodo republikanci zopet nominirali Hooverja

Chicago, 10. junija. V ponedeljek 13. junija, se otvori v Chicagi republikanska predsedniška konvencija, in brez dvoma je, da bodo republikanci enoglasno nominirali sedanjega predsednika Hooverja za svojega kandidata. Na konvenciji bo zbranih 1154 republikanskih kandidatov. Kdor dobi 578 glasov od navzočih delegatov, ta postane kandidat za predsednika. Dosedaj se je izmed izvoljenih delegatov republikanske stranke izjavilo 1076 za Hooverja, dočim se jih je 13 izjavilo za senatorja France, in za senatorja Norris pa 11. V ponedeljek, 27. junija, pa se otvori ravno tako v Chicagi demokratska predsedniška konvencija. Tudi na tej konvenciji bo 1154 delegatov. Toda demokratski imajo pravo, da predsedniški kandidat mora biti nominiran v dvotretinsko večino oddanih glasov, torej mora dobiti demokratski kandidat za predsednika 770 glasov. Ako bi se šlo za navadno nadpolovično večino, tedaj bi bil Franklin Roosevelt že nominiran za predsedniškega kandidata, kajti za Roosevelta bo glasovalo 660 delegatov, veliko več kot večina. Za Smitha bo glasovalo 110 delegatov, dočim jih bo 90 oddanih za John Gernerja, 58 za senatorja James Lewis, za gubernerja White 52, za bivšega senatorja Reeda 36, za gubernerja Murray 23, za gubernerja Byrd 24, in za gubernerja Ritchie pa 16. Videti je torej, da imajo demokratski obilico kandidatov, kar bo zelo podaljšalo konvencijo.

### Ubiti grocerist

Harry Friedlander, 2366 E. 39th St., grocerist, je bil ubit od roparja, ki je prišel v njegovo trgovino. Friedlander se je spoprijel z roparjem, ko je slednji zahteval denar. V groceriji je bil pridržen policijski pes, ki je silovito lajal in se skušal strgati z verige in planiti na roparja, ki je potegnil revolver in ustrelil na grocerista. Slednji je na mestu izdihnil, dočim je ropar pobjegnil.

### Pošten ropar

Svoje dni je po Clevelandu rogovil ropar Joseph Russell, ki je naropal v raznih trgovinah več tisoč dolarjev, dokler ga niso lansko leto prišli, nekar je bil obsojen na 54 let zapora. V zapirih Russell piše članke za časopise in dobiva denar za to, in s tem denarjem odplačuje trgovcem, katere je izropal, svoje "dolgove." Trem clevelandskim trgovcem je že poslal denar.

### Trije ob delo

Direktor parkov, Matia, je odredil, da se zapre informacijski urad na Public Square, ki je vedljalo mesto \$7000 na leto. Vsak policist lahko daje ista pojasnila, kot so trije pisarji v dotičnem uradu delali, ki so sedaj zgubili delo.

### N. Y. Central prosi denar

N. Y. Central železnica je naprosila med-državno trgovinsko komisijo, da ji izposluje posojilo v svoti \$13,600,000. Denar rabi za plačilo, obresti in davke.

### Mr. Rožnik odvetnik

Iz Washingtona se nam poroča, da bo tam v ponedeljek, 13. junija, v National University graduiral Mr. Frank Rožnik, ki je poznan Clevelandčanom kot bivši fotograf v nasebini. Mr. Frank Rožnik bo graduiral kot odvetnik. Iskrene čestitke!

### Rev. Coughlin naznanja darilo \$5,000 za vojne veterane

Detroit, Michigan, 10. junija. Rev. Charles Coughlin, katoliški duhoven, ki je postal znan slehernemu Amerikancu po svojih radio govorih, v katerih je bičal današnji obstoječi red, kapitalizem, Hooverja in administracijo, je danes izjavil, da bo daroval \$5000 za vojne veterane, ki se nahajajo v Washingtonu zahtevajoč vojaški bonus. Izjavil je, da bo skušal denar poslati preko Rev. Coxa, ki je peljal pred nekaj tedni 10,000 mož v Washington, in ako to ne bo mogoče, tedaj bo osebno prišel v Washington. Medtem se pa slišijo žalostne zgodbe o veteranih iz Washingtona. Kakih 6000 veterani so sedaj nahajajo tam. Večeraj so predložili svoje peticije za izplačilo bonusa kongresu in tudi predsedniku. Zdravstvene oblasti Washingtona so se izjavile, da je položaj v taborišču, kjer bivajo veterani "strašen" in "neznosen." Taborišče je skrajno nesnažno, ker ni nobenih toaletnih naprav. Raditega je policija sklenila, da odpošlje večje oddelke veteranov iz taborišča v stare vojaške postojanke, kjer bo vladala vsaj snaznost. Veterani prebivajo v taborišču, ki še tega imena ne zaslužijo. Strehe so skrpane s slamo, vej in dražja. Drugi so zopet zbili skupaj par desk ali kake pleha ter si zgradili nekako bivališče. V taborišču smrtdi po ožganem lesu, gnili čebuli, po razmetanih ostankih, muhe rojijo vse okoli, poleg tega so se pa naselile med veterane uši in stenice. Junak dneva večeraj je bil Rev. Cox iz Pittsburgha, bivši vojaški kaplen, ki je prišel med veterane in jih spodbujal, da vztrajajo.

### 3,844 gostilen v New Yorku

Washington, 10. junija. Zvezni prohibicijski direktor Woodcock je zanikal danes poročilo, da se nahaja v New Yorku 34,000 gostilen, kjer se prodaja opojna pijača. Izjavil je, da so jih njegovi ljudje našli samo 3,844. Naročil je zveznemu pravdniku v New Yorku, da nemudoma sodnijskim potom zapre 1693 teh prostorov, kjer so bili lastniki spoznani krivim, da so prodajali opojno pijačo. S tem, da zvezni prohibicijski urad trdi, da je v New Yorku 3,844 gostilen, je prišel v nasprotje s policijo, ki je prepričana, da je v New Yorku 30,000 lokalov z opojno pijačo.

### 51 oseb ubitih v revolti v Honduras

Tegucigalpa, Honduras, 9. junija. Oktobra meseca se vršijo v tej republiki volitve za predsednika, toda kampanja je že sedaj tako huda, da je bilo večeraj v raznih strankarskih bojih ubitih 51 oseb.

### Revna družina

Revna slovenska družina bi rada dobila peč na petroleji. Kdor ima kaj naj blagovoli prinese na 15021 Thames Ave.

### Naši graduanti

Na John Hay višji šoli so 9. junija graduirali sledeči naši dijaki in dijakinje: Dorothy Orzech, Rudolph Germ, Bertha Princ, Valentina Bizjak, Helen Bogdan, Frances Bradač, Helen Černen, Dorothy Eppich, Mary Kalivoda, Elsie Predragovich. Vsem prav iskrene čestitke, kot tudi njih staršem!





A. ACHLEITNER:

## Gospodična s pošte

Za "Ameriško Domovino" priredil M. U.

Gozdar mu je priredil sprejem, kakor ga je Ivan pričakoval. Predvsem mu je dal razumeti, da se puška, konja in žene nikdar ne posoja. Poleg tega pa ga je še vprašal, dali rabi puško zato, da bo pomagal pacientom na oni svet. Saj za to zadostujejo že sama zdravila. Mladi zdravnik je požrl vse zasmehovanje v nadi, da se bo dal starec morebiti vseeno omehčati. In res je potrpežljivost in tiha Ivanova vdanost kmalu potolažila strašnega gozdnega strahu. Kot konečni zamah je ta še vprašal, dali se misli Gričarjev poba vsled pomanjkanja pacientov ustreliti. Ivan se je nasmehljaj: "Se ni!"

"O, o! Tako! Častitam! Tedaj si že začel? Pri kom pa?"

Sedaj pa se ni mogel mladenič več vzdržati, pač pa je veselo povedal, kako je ozdravil starega barona in kako mu je ta dovolil lov.

Zvit smehljaj se je razlil po kosmatem obrazu gozdarja, ko je dejal: "Doktor, v tvojo lovska strast ne verjamem, pa četudi bom živel sto let! Mar ni zahteval baron, da se moraš oglasiti vsakokrat po lovu pri njem?" "Je."

"Aha! A tebi se bolj mudi, da prideš k baronu, nego pa da ustreliš gamza!"

Ivan je čutil, kako mu je šinila kri v lica. Naj vzame vrag tega divjaka, ki zna brati misli. Gozdar pa tudi ni čakal odgovora. Dovolj ve. Kmalu prinese puško in patrone. Ivan pa se je kot hribovec v toliko razumel, zato je tudi vprašal: "Kako pa nese puška?"

"Kjer je muha, tam je luknja!" je odvrnil gozdar. S tem je hotel reči, da je puška precizna.

Tedaj se je Ivan lepo zahvalil na uslugi, a gozdar je pripomnil: "Zelo me bo veselilo, če si ustreliš nevesto! Ampak da me pošteno povabiš na ohcet!"

Gozdni strah se je krohotal za Ivanom, ko je odhitel proti revirju. In kako se mu je mudilo! In vsekakor je tudi gotovo, da ga ne žene lovska strast. Ivan si je že sam priznal, da se mu mudi, da pride čimprej v revir, a zatem k baronu. Čim višje pa gre, timbolj pozoren postaja. Tedaj pa naenkrat v nekem plazu ugleda neko sled, ki pritegne vso njegovu pozornost. Mar gre sled navzgor — ali jo je le dosedaj prezrl. Gamz je moral biti na vsak način hudo obstreljen. Hitel je po sledi navzgor, proti pečnam. Naenkrat pa se sled med gruščem izgubi. Zato se je Ivan obrnil ter krenil zopet po sledi navzdol. Kmalu je zaključil, da ne more biti sled od živali, ker ne bi ranjena žival bežala proti dolini. Mar se je zavrnil tu boj med divjim lovem in lovskim čuvajem? V Ivanu se je vzbudil zdravnik; zanimali se pač mora, ako je bil kdo ranjen! Takoj je pozabil na lov in svoj obisk v gradu. Morebiti lahko nesrečnejšo še pomagala. Vsled velike izgube krvi ranjenec itak ni mogel daleč. Čudno! Grajski lovec ga vendar ni opozoril, da zahajajo divji lovci v revir. Ivan sledi v gozd med smreke. In glej, tam leži na tleh okrvavljeno telo. Mladenič! Roka ima zdrobljeno a tudi na prsih mu zeva rana. Nezavesten je, morebiti že mrtev. Takoj odloži Ivan puško in nahrbtnik, izčisti rano ter jo za silo obveže. Treba je pa čiste vode in tudi mudi se. Kratkotamo si Ivan zopet vrže čez rame puško in nahrbtnik ter si naloži tudi bolnika. Nese ga proti dolini, kjer

ga bo pri prvem studencu lahko poživil.

Ko sta prišla do vode, se je mladenič kaj kmalu zavedel. Vzdihi je bolečine ter začudeno gledal zdravnika. Ivan pa mu prepove govoriti. Ranjenec naj le z levo roko pokaže, na katero izmed dvoje nižjeležečih planin naj ga zdravnik nese.

"Bregarjevo," je zašepetal ranjenec, a koj nato zopet padel v omedlevalo.

Takoj se je Ivan orijentiral. Bregarjeva planina je bolj oddaljena. Nato si je naložil bolnika zopet na hrbet. Pod težkim bremenom in vsled hudega klanca so se Ivanu kar kolena šibila. Vendar pa mora uspeti. Globoko doli v grapo, a zopet po drugi strani navzgor. Večkrat je mladi zdravnik pod težo padel, izmučen je lovil sapo. Mrliško mrtvo je vse naokoli. Le iz daljave se čujejo krvavi zvonci. Ivan je skušal koga priklicati — vendar zaman. Morebiti ga bodo čuli tam, malo dalje. Ko je Ivan uvidel, da ne bo mogel bolnika sam prenesti, je sklenil, pustiti ga v senci smreke ter odhitel sam na planino po pomoč. Iz daljave je priklical planšarico. Zdravnik ji je hitel naproti. V par besedah ji je sporočil položaj, a ona je takoj vzkliknila: "Silve!" Nato je sledila zdravniku. Od gorskih palc in smrekovih vej sta napravila zasilna nosila ter položila nanje ranjenca. Sedaj sta oba nesla bolnika proti planini. Ako je pa zdravnik mislil, da bo divje ga lovec spravil v kočjo na prvi planini, se je pošteno motil. Planšarica je vztrajala, da ga neseta na Bregarjevo, ker ni bil Silve njen; ampak ondotne planšarice. Zaman ji je zdravnik prigovarjal ter jo opozarjal na veliko nevarnost, v kateri se ranjenec nahaja. Planšarica je ostala pri svojem in trdila: "Ako ga je že imela Bregarjeva v življenju, naj ga ima še sedaj takega!" Pomagala ga bo sicer nesti, a v svojo kočjo ga ne vzame. Tako sta molče in počasi nesla ranjenega Silvestra proti Bregarjevi planini. Čim sta se pa planini približala, je planšarica položila svoj konec nosil na tla ter zavriskala. Tudi Ivan je moral položiti svoj konec na tla, da ne pretrese ranjenca. Čim je Bregarjeva začula klic, je pritakla iz kočje ter hitela k njima. Planšarica, ki pa je pomagala Silvestra dosedaj nositi, je takoj molče odšla. Obupno se je deklina vrgla k ranjencu ter milo jokala. Ivan pa je odločno zaukazal, naj mu pomaga ranjenca prenesti v kočjo. Čim sta prišla v kočjo, sta položila Silvestra v postelj. Bolniku je posvetil zdravnik vso skrb in svoje znanje. Le za par ur se je odstranil, ko je odhitel domov po potrebne instrumente in obveze. Doma je naročil, naj pošljejo v nujnem slučaju vsakogar na Bregarjevo planino.

Rana na prsih se je kaj kmalu v par tednih začela celiti. Roka pa je bila docela zdrobljena in jo bo pač treba odrezati. Večkrat je že skušal Ivan od mladeniča izvedeti, kaj se je pravzaprav v revirju zgodilo. Vendar pa je Silvester trdovratno molčal in ni hotel ziniti niti besedi. Šele, ko mu je zdravnik povedal, da bo treba roko odrezati, je sedel na postelj in vprašal, dali res ni pomoči. Ivan je vprašanje zanikal in ga skušal potolažiti: "Bolje je izgubiti eno roko, kakor pa življenje."

Mirno in udano odvrne mladenič: "Potem jo pa kar odreži, zdravnik!" Doktor Gričar je hotel ranjen-

ca omamiti, da mu prihrani strašne bolečine.

"Kaj? Kako?"

"Omamil te bom, da te ne bo med operacijo bolelo."

"Ni treba! Že lahko prestanem! Nekaj pa bi te prosil!" Začudeno ga je Ivan vprašal, kaj bi rad.

"Cigaro mi daj, doktor! Rad zi kadil, medtem ko mi boš žagal roko."

Ivan je mladeničevo srčnost občudoval ter mu dal zaželjeno smodko. Planšarica pa je odhitela iz kočje, čim je Ivan pripravil instrumente. Silvester pa kadi. Niti vzdihnil ni. Čul se je le pih dima iz ust in drsanje žage, s katero je Ivan žagal kost. Šele ko ga je obvezoval, je Silvester vzdihnil. Ivan je pripisoval ta vzdih bolečinam ter je pripomnil, da je taka operacija vedno mukepolna.

"Ne to, ne! Ampak žal mi je za roko."

"Ker boš nesposoben za delo?"

"Ne — ampak streljati ne bom mogel več in tudi ne poplačati."

Ivan je še ostal na planini, ker se je bal, da bi Silvestra napadla mrzlca in tudi omedlevalca. Kot krepilo mora imeti planšarica pripravljeno razredčeno mleko. Goreče ju je Ivan svaril, naj bolnik ne uživa žganja, ker bi to vse pokvarilo. Zdravnik si je umil roke ter pospravil priprave, nato pa se je podal na mal sprehod po planini, da si nekoliko umiri živce, ki so bili vsled operacije vendar nekoliko razdraženi. Ivan je prišel do zaključka, da je pač bilo brezsrčno, ko so pustili mladeniča, ki je bil vsekakor najbrž divji lovec, tako brez pomoči ležati. Naj se je boj že završil kakor se je hotel, vendar se je zdelo zdravniku naravnost podlo, ko jim je tako malo za človeško življenje. Kako pa, ko bi bil Silvester streljal na lovskega čuvalca?

(Dalje prihodnjic.)



DORIS HUMPHREY

Od 29. junija do 6. julija se bo vršila v Clevelandskem mestnem stadionu velika opera v jako peštrih programom. V mesto sta že prišla iz New Yorka Doris Humphrey in Charles Weidman, prvaka v modernih plesih, da izučita plesne skupine za opero "Aida" in "Carmen." Druga novost bodo afriški plesi v novi ameriški operi "Tom-Tom," ki bo prvič predstavljena na 30. junija in 3. julija. Na 4. julija bo pa proslava v spomin George Washingtona, ki se bo vršila popoldne pod avspico Ameriške legije, zvečer pa se bo uprizorila opera "Carmen." To bo ena največjih predstav na prostem, kjer se bo videlo tudi konje, slone, kamele in razno drugo živalstvo.



## V SPOMIN

PRVE OBLETNICE SMRTI DRAGEGA SOPROGA IN LJUBLJENEGA IN NEPOZABNEGA OČETA

# Jakob Romondeli

ki se je preslil v večnost ter nas za vedno zapustil 12. junija, 1931. Sedaj počiva v hladnem grobu in ne čuje več naših zdihov.

Srčno ljubljeni nam oče, nepozabni mi soprog, bridki bil je čas ločitve, ko za vedno si zaspal.

Leto dni je že minulo, v večnost trajno je zašlo, kar pogrešamo Te dragi in še zalujemo za Teboj.

Le besedo samo eno mi bi čutil radi spet, radi slišali bi enkrat, ustnie Tvojih spet šepet.

Mirno sladko v grobu spavaj, misli tudi Ti na nas, dokler enkrat vse nas združi, angelske trobente glas.

Zalujoči ostali:

Soproga in otroci

Cleveland, O., 11. junija, 1932.

## Najfinejša pijača

ki se more dobiti v Clevelandu, kar se tiče mehke pijače, je gotovo ona, ki jo izdeluje The Double Eagle Bottling Co., prva in edina slovenska izdelovalnica mehkih pijač.

## Društva, izletniki,

prošeni ste, da za vse svoje veselice, piknike in za vse prireditve, naročite mehko pijačo, izdelano v edini slovenski izdelovalnici, The Double Eagle Bottling Co.

## Nove slaščičarne,

kadar začnete s poslovanjem, ste prošeni, da se za mehko pijačo gotovo obrnete na The Double Eagle Bottling Co.

NAJFINEJŠA PIJAČA, NAINIZJE CENE, NAJBOLJŠA POSTREŽBA

## The Double Eagle Bottling Co.

JOHN POTOKAR, lastnik

6511-19 St. Clair Ave.

SVOJI K SVOJIM!

## VAŽNO NAZNANILO!

Mr. John Bukovnik, fotograf v Slovenskem narodnem domu naznanja, da je napravil 10 odstotkov popusta na vseh slikah. Pri tem pa se ne sme pozabiti, da bodo vse slike izdelane z isto pažnje in natančnostjo, kot kdaj prej. Rabilo se bo tudi isti material; torej na kratko povedano: iste slike in blago, toda 10 odstotkov popusta. To je izredna prilika, katere se bo poslužilo gotovo dosti naših rejakov.



## NAZNANILO IN ZAHVALA.

Globoko potrta silne žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem tužno vest, da je kruta žena smrt zamahnila s svojo bridko koso in pretrgala nit življenja našemu dragemu in ljubljenu očetu

# Matevž Šilc

ki je mirno v Gospodu zaspal, po 5-letni težki boleznici, dne 8. maja 1932. Položili smo ga k večnemu počitku na Calvary pokopališče 12. maja ob čilni udeležbi sorodnikov, prijateljev in znancev. Ranjki naš dobri oče je bil doma iz vasi Zlebič, fara Ribnica in je živel v Ameriki 42 let.

Ob smrti našega nepozabnega očeta, nam je bilo izraženo toliko izrazov sočutja, da nas veže dolžnost, vsem se iskreno zahvaliti. Nebroj je bilo darov za sv. maše, ki se bodo brale za pokoj duše ranjkega, za kar se darovalcem prav iz srca zahvaljujemo. Sledeči so darovali za sv. maše: Mr. in Mrs. A. Sadar, Mr. in Mrs. I. Verbič, Mr. in Mrs. N. Lučič, Mr. in Mrs. J. Marvar, Mr. in Mrs. J. Lousin Jr., Mr. in Mrs. M. Satkovič, Mr. in Mrs. J. Bruss, Mr. in Mrs. A. Obreza, Mr. in Mrs. J. Paulich, Mr. in Mrs. A. Praprotnik, Mr. in Mrs. F. Mramor, Mr. in Mrs. F. Klaus, Mr. in Mrs. J. Kramar, Mrs. A. Kramar, Mr. in Mrs. M. Garry, Mr. in Mrs. A. Malovich, Mr. in Mrs. J. Komin, Mr. in Mrs. A. Koprevic, Mr. in Mrs. J. Terček, Mr. in Mrs. L. Fink, Mr. in Mrs. L. Podpavec, Mr. in Mrs. F. Egleston, Miss F. Prijatelj, Mr. in Mrs. L. Strauss, Mr. in Mrs. L. Paulin, Mr. in Mrs. E. Prijatelj, Mr. in Mrs. F. Kosmerič, Mr. in Mrs. E. Smith, Mr. in Mrs. H. Zalokar, Miss M. Komin, Miss R. Posega, Mr. in Mrs. J. Per, Mr. in Mrs. Hrovat Mr. in Mrs. J. Rojc, Mr. in Mrs. A. Peterlin, Mr. in Mrs. J. Kožar, Miss A. Stermole.

Krsto ranjkega so obložili z lepim cvetjem številni prijatelji, katerim se tem potom prav iskreno zahvaljujemo. Sledeči so darovali vence: Mr. in Mrs. J. Verbič, Mr. in Mrs. M. Šilc, Mr. in Mrs. M. Urankar, Mr. in Mrs. L. Merhar, Mr. in Mrs. J. Russ, Mr. in Mrs. L. Svete, Mr. in Mrs. J. Lousin and Junior, Mr. in Mrs. John Lousin, Mr. in Mrs. P. Lenassi, Mr. in Mrs. J. Dobrinich, Mr. in Mrs. A. Grdina, Community Welfare Club, Gifford Bros. Co., društvo sv. Vida št. 25 KSKJ.

Najlepše se zahvaljujemo Rev. B. J. Poni-kvarju za spremstvo iz hiše v cerkev in na pokopališče, ter za lepe pogrebne obrede. Lepa hvala pogrebniemu zavodu A. Grdina in Sinovi za simpatično vodstvo pogreba.

Zlasti se pa še zahvaljujemo Mrs. Joe Mahne za vso postrežbo in pomoč.

Zahvaljujemo se tudi sledečim, ki so dali svoje avtomobile pri pogrebu: Mr. in Mrs. L. Merhar, Mr. in Mrs. N. Lučič, Mr. in Mrs. I. Verbič, Mr. in Mrs. J. Lousin, Mr. in Mrs. Mervar, Mr. in Mrs. J. Rojc, Mr. in Mrs. L. Fink, Mr. L. Fink Jr., Mr. in Mrs. F. Klaus, Mr. in Mrs. A. Obreza, Mr. in Mrs. F. Mramor, Mr. in Mrs. M. Fuchec, Mr. in Mrs. S. Regulich, Mr. in Mrs. J. Kopač, Mr. in Mrs. J. Paulich, Mr. in Mrs. A. Rijavec, Mr. in Mrs. J. Mahne, Mr. in Mrs. G. Noršič, Mr. in Mrs. J. Kramar, Mr. in Mrs. C. Žele, Mr. J. Pograjc, Mr. in Mrs. J. Glavič, Mr. in Mrs. J. Perko, Mr. A. Soltis.

Končno se zahvaljujemo vsem, ki so prišli kropit dragega nam poklonika, ko je ležal na mrtvaškem odru in vsem, ki ste ga spremili na njegovem zadnjem potu.

Dragi naš, nepozabni oče! Zapustil si nas globoko žalujoče in neutolažljive. Sedaj počivaš poleg svoje ljubljene soproge v hladnem grobu. S solzami bomo kropili vajin grob. Počivajte v miru v ameriški zemlji, dokler se vsi skupaj zopet snidemo nad zvezdami.

Zalujoči ostali:

JUSTINA, omož. VERBIČ, EMA, omož. LUČIČ, MARY, omož. SADAR, FRANCES, omož. ALLEN, FRANCES ŠILC-SUHADOLNIK, hčere; JOHNY, sin.

Cleveland, O., 11. junija, 1932.



Na rezultat tega MALTA ste lahko ponosni, kadar je na vaši mizi. Dobite ga pri vašem trgovcu ali pa pokličite

## Frank Lavrič

15601 Holmes Ave.  
Tel. EDdy 6866

